

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 45 (2529) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

АПРЕЛЬ
15
Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

подпиской на Государственный
Военный Заем 1942 года ускорим
разгром гитлеровских разбойни-
ков, вероломно напавших на
нашу Родину!

Государственный Военный Заем 1942 года

Гитлеровская банда, напав неожиданно на СССР, рассчитывала молниеносным ударом не только разбить нашу Красную Армию, но и расстроить работу нашего тыла. Фашисты жестоко просчитались. Им не удалось разбить нашу Красную Армию, не удалось расстроить работу нашего тыла. Великая отечественная война показала всему миру, что фронт и тыл у нас едины.

Народы Советского Союза на подвиги нашей доблестной Красной Армии отвечают самоотверженным трудом в тылу. Новым невиданным производственным подъемом, новыми тысячами танков, самолетов и др. вооружением ответили советские патриоты на призыв тов. Сталина — обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше вооружения и боеприпасов.

Народная инициатива, любовь к родине выдвинули многочисленные формы помощи трудящихся фронту. Создание фонда обороны, добровольное участие в реализации денежно-вещевой лотереи, вклад в сберегательные кассы, сбор денежных средств на постройку танковых колонн и эскадрилий самолетов, сбор зимних вещей и подарков Красной Армии — все это говорит о единстве нашего тыла и фронта, о том, что советский народ ничего не жалеет для своей любимой Красной Армии, для быстрого разгрома немецко-фашистской своры.

Только трудящиеся нашего района за время отечественной войны сдали в фонд обороны страны на 59 тысяч рублей облигаций государственных займов. И на 282540 рублей приобрели билетов денежно-вещевой лотереи.

Такое же патриотическое отношение встретили и государственные займы. На вероломное нападение врага трудящиеся СССР ответили увеличением своей подписки на заем, досрочным погашением подписки, предложением выпустить новый заем, все средства которого направить на разгром врага.

В результате участия широчайших масс трудящихся в займах советское государство получило: за годы первой пятилетки —

5,9 миллиардов рублей, за годы второй пятилетки 19 миллиардов рублей, а в 1938 41 годах — 29,1 миллиардов рублей. Из года в год сумма подписки на заем значительно превышает ее выпускную сумму. В прошлом году, например, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года), выпущенный на 9,5 млрд. руб., достигла 10,945 миллионов рублей. Перевыполняются ежегодно контрольные задания реализации займов и по нашему району.

Советские займы способствуют укреплению оборонной мощи нашей страны, лучшему оснащению доблестной Красной Армии, чью сокрушительную силу чувствуют сейчас на себе гнусные банды немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас правительство выпустило Государственный Военный Заем 1942 года. Новый заем есть заем укрепления военной мощи Советского Союза. Подпиской на Военный Заем 1942 года трудящиеся СССР дадут государству дополнительные средства для дальнейшего разгрома врага. Выпущенный правительством Военный Заем встретил самую горячую поддержку и с успехом размещается среди широких масс трудящихся.

Успех подписки на заем наглядно виден и по нашему району. Так, например, по Митропольскому сельсовету скупленная контрольная цифра по размещению Военного Займа за два дня (13—14 апреля) выполнена на 360 процентов. Многочисленные случаи в районе, когда подписная сумма рабочих и служащих на много превышает их месячный заработок. Многие колхозницы и колхозники подписывались на большие суммы, деньги сразу вносят наличными. Подписная сумма по колхозу «Вперед» Алферьевского сельсовета за два дня достигла 130 тыс. рублей.

Каждый рубль, вложенный трудящимися в этот заем, поднимает боевую мощь Красной Армии и ускоряет победу над врагом.

Ни одного советского гражданина без облигаций Военного Займа 1942 года. Пусть наши трудовые рубль превратятся в танки, самолеты и другое вооружение Красной Армии.

За период с 1 по 10 апреля войсками Ленинградского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 8, орудий — 23, минометов — 43, пулеметов — 177, противотанковых ружей — 27, автоматов — 170, пистолетов — 148, винтовок — 865, запасных стволов к пулеметам — 92, радиостанций — 3, мотоциклов — 10, снарядов — 5283 и отделов 70 ящиков со снарядами, мин — 11269 и 350 ящиков с минами, гранат — свыше 2600 и 94 ящика с гранатами, ракет — 1500, порох — 10 ящиков, взрывчатых веществ — 7 ящиков, патронов винтовочных — 1683000 и 60 ящиков с патронами. Кроме того, захвачено 2 склада с боеприпасами, 3 вещевых и продовольственных склада, телефонная аппаратура, стенографические аппараты, дальномеры, бочки с бензином, седла, шинели, плащпалатки и др. военное имущество.

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 1 по 10 апреля 1942 года

В этот же время уничтожено 76 немецких самолетов, 5 танков, 19 орудий и одна артиллерийская батарея, 13 минометов и 5 минометных батарей, 14 пулеметов, свыше 50 автомашин, склад боеприпасов и склад горючего, много оборонительных пунктов, блиндажей и огневых точек.

За период с 1-го по 10-е апреля немцы потеряли в районе Ленинградского фронта убитыми свыше 9000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Ход подписки на Государственный Военный Заем 1942 года

После правительственного сообщения о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года по сельсоветам, колхозам, МТС, совхозу, пеньковозову и учреждениям района прошли массовые митинги, на которых выпущенный новый заем получил горячую поддержку и одобрение со стороны трудящихся района.

Подписка на заем проходит с небывалым подъемом. За один лишь день 13 апреля 1942 г. общая сумма подписки по району достигла 592,4 тыс. рублей, а к концу дня 14 апреля от колхозников, единоличников и служащих поступило в райсберкассу только наличными деньгами 511 тысяч рублей. Наше же публикуемое решение митинга В-Талызинского совхоза и ход подписки по отдельным колхозам, сельсоветам и учреждениям района.

13 апреля на центральной усадьбе В-Талызинского совхоза состоялся митинг, посвященный выпуску Военного Займа 1942 года. На митинге присутствовало 93 человека рабочих и служащих, которые единодушно одобрили декрет СНК СССР о выпуске Военного Займа. На митинге принята следующая резолюция:

«Горячо приветствуя правительственное сообщение о выпуске Военного Займа 1942 года, мы рабочие и служащие совхоза, все как один подписываемся не менее, как на месячный заработок, зная, что эти средства пойдут на финансирование оборонных мероприятий, направленных на окончательный разгром ненавистных фашистских захватчиков.

Единодушно подписываясь на Военный Заем, мы рабочие и служащие совхоза обращаемся ко всем служащим, колхозникам и единоличникам района последовать нашему примеру — подписаться на Военный Заем и этим помочь фронту в разгроме ненавистного врага».

После митинга проведена подписка. Шабанов, получа-

вший 200 руб. зарплаты, подписался на 250 рублей и призвал всех рабочих, служащих совхоза последовать его примеру. Самылина, получая 150 руб., подписавшись на 200 руб. и призвала всех женщин последовать ее примеру. Лобковский курсант подписался на месячную стипендию Романов, получая 275 руб., подписался на 300 руб. и обязался погасить всю эту сумму в течение 5 месяцев. Минякова, получая 150 руб., подписавшись на 200 рублей и внесла всю сумму наличными. С успехом прошел митинг и по второму отделению совхоза.

Актив Теплостанского сельсовета подписался на 40 тыс. рублей. Подписка продолжается. Деньги вносят наличными.

Коллектив сотрудников районного дортдела в количестве 5 человек подписался на военный заем 1942 г. на сумму 3200 рублей. Ковчук — Рытиков И. М. подписался на 1000 рублей.

С большим успехом проходит подписка на заем по Бочетовскому сельсовету, где уполномоченный дортдела по сельсовету тов. Воронин подписался на сумму 3000 рублей и вызвал на социальное соревнование всех уполномоченных райдортдела.

Полковод колхоза «Красный трудовик» тов. Костюнин подписался на 4000 рублей и вызвал на социальное соревнование полковод колхоза «Прогресс». 15-летний колхозник Костюнин Алексей подписался на 500 рублей. Он заявил: «Новые займы — это новые залпы на головы фашистов».

Актив колхоза «Прогресс» (21 человек) подписался на 39 тыс. рублей. Бригадир колхоза товарищи Еремин и Емельян, не имеющие ни одного трудового дня в колхозе за 1941 год (были на фронте), подписались на заем по 1000 рублей каждый и внесли наличными.

67-летний сторож колхоза «Прогресс» Соин Мих. Е., дядя сына которого сражаются на

фронтах отечественной войны, подписался на Военный Заем на сумму 2000 рублей. Телятник этого же колхоза Гостева П. И., которая имеет на своем иждивении 6 человек, подписавшись на 1000 рублей. Доярка Кебина Е. И., имеющая на иждивении также 6 человек, подписавшись на 1000 рублей.

Не отстает в подписке и Красносельский сельсовет, где на год в план подписки на займы перевыполняется.

Актив колхоза «Новая жизнь» этого сельсовета, в количестве 31 человека, подписался на 50 тыс. рублей. Все деньги внесены наличными. Подписка продолжается.

Рабочий пеньковоза Слушников, получая 350 руб. зарплаты, подписался на Военный Заем на сумму 700 руб. и 50 процентов внес наличными. Курганов П. А. подписался на 275 рублей (месячный оклад) и все внес наличными.

60 колхозников колхоза «Луч Октября» подписались на заем на сумму 90.500 рублей. Многие из них внесли деньги наличными. Так, например, колхозник Чернов Ф. И., подписавшийся на 2000 рублей, 1500 рублей внес наличными, Чернова А. А. подписавшись на 3000 рублей, 2000 из них внесла наличными. Колхозник Костюшов Т. В., подписавшийся на 2000 рублей и Белякова Т. А. — на 1000 рублей, внесли наличными полностью.

Подписка продолжается. Успешно проходит подписка на заем среди колхозников колхоза «Восход», Митропольского сельсовета. Так, например, колхозник Савельев В. П. подписался на 10 тысяч рублей, председатель этого колхоза тов. Митин В. Г. — на 8 тысяч рублей, колхозник Ярченко К. Я. — на 4 тысячи рублей, из них 1700 рублей внес наличными, колхозник Прохин П. Г. — на 5 тысяч рублей, председатель колхоза им. Сталина этого сельсовета подписался на 7 тысяч рублей, из них 3 тысячи рублей внес наличными.

61017

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 апреля

В течение 13 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 12 апреля сбито в воздушных боях 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши суда в Баренцовом море потопили транспорт и тральщик противника.

За 12 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с пехотой и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

За истекшую неделю—с 5 по 11 апреля—немецкая авиация потеряла 322 самолета. Наши потери за этот же период—68 самолетов.

За месяц—с 11 марта по 11 апреля—немецкая авиация потеряла 1.103 самолета. Наши потери за это же время—314 самолетов.

Гвардейская часть под командованием тов. Чистякова (Балтийский фронт) в результате упорных боев с противником уничтожила 5 немецких орудий, 21 пулемет, 58 грузовых машин, 2 легковых машины, тягач, 16 повозок с боеприпасами, 2 минометных батареи и 20 блиндажей. Немцы оставили на поле боя 1.160 трупов солдат и офицеров. Проникнув в тыл противника, гвардейцы взорвали склады боеприпасов и продовольствия.

При поддержке нескольких танков бойцы подразделения, где командиром т.в. Андреев

(Северо-Западный фронт), внезапным ударом овладели одним населенным пунктом, имеющим важное значение. Взяты пленные и трофеи. В бою за этот населенный пункт немцы потеряли около 150 солдат и офицеров.

Наша часть под командованием тов. Павлика (Западный фронт), после упорного боя овладела одним из оборонительных рубежей противника. Немцы понесли значительные потери. На поле боя подобрано 10 пулеметов, 10 автоматов и много винтовок. Взяты пленные.

Младший лейтенант Сергиенко на своем танке скрытно проник в тыл немцев, а затем, повернув обратно, стремительно ринулся на артиллерийские позиции противника. 6 немецких орудий были уничтожены гусеницами и огнем. Просочившиеся вслед за танком наши автоматчики уничтожили около 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец тов. Евсеев захватил немецкий миномет и выпустил из него по врагу свыше 200 мин. Метким огнем отважный боец уничтожил 2 вражеских минометных батареи и несколько десятков солдат и офицеров противника.

Смело громят немецких захватчиков партизанские отряды тов. Бати и т. З., действующие в Белоруссии. С 15 марта по 5 апреля партизаны уничтожили 768 немецких солдат и офицеров, 13 автомашин, взорвали 9 ДЗОТов, мост и 3 склада с

боеприпасами. Взяты в плен 10 офицеров и 3 полицейских.

Пленный солдат 3 го взвода охранной команды, 10 немецкого армейского корпуса Генрих Прис рассказал: «Меня призвали в армию недавно. До этого я работал на военном заводе. В связи с большими потерями немецких войск на фронте Гитлер сейчас мобилизует в армию даже высококвалифицированных рабочих, инженеров и конструкторов. Так, например, на заводе, где я работал, из 12 очень нужных и, пожалуй, незаменимых специалистов, 9 взяты в армию. О квалифицированных рабочих и говорить нечего. Их массами гонят сейчас на фронт. Рабочие, оставшиеся на заводах, изнемогают от непосильного труда. Даже женщин заставляют работать по 2 смены подряд. Среди рабочих растет недовольство фашистским режимом».

Тяжелые потери, которые несут гитлеровские войска на советско-германском фронте, вызвали рост дезертирства из немецкой армии. На территории Польши, Белоруссии, Украины, Литвы, Латвии и Эстонии появилось много дезертиров—немецких солдат. Скрываясь в лесах, они нападают и грабят продовольственные и вещевые склады германской армии. В конце марта в районе Биолла (Польша) и Монава (Литва) группы дезертиров разгромили карательные отряды. Для борьбы с дезертирами немецкое командование вынуждено создавать особые моторизованные отряды с бронемашинами.



Не заботятся об обмене семян

Близится начало весеннего сева, но еще не все колхозы нашего района подготовились к его проведению.

Так, например, в колхозе имени Сталина (Митропольского сельсовета) до сих пор не засыпаны все семена. Ячменя нет совсем, овес засыпан только наполовину, а так же не хватает и других семян.

В колхозе «Восход» этого же сельсовета с засыпкой семян как будто бы благополучно, но если взять качество семян, то большинство из них некондиционные. Так, семенной овес

имеет всхожесть всего 32 процента, а ячмень—17 процентов.

Руководители этих колхозов не только не приступали к обмену семян, но они даже не знают еще где и когда будут производить этот обмен. А ведь пора бы уж об этом позаботиться и председателям колхозов и другим соответствующим органам, т.к. скоро нужно будет выезжать в поле, а колхозы, которые не подготовят своевременно семена к посеву, не смогут успешно провести весенний сев.

В.

Лучшие бойцы всевобуча вступают в комсомол

Хорошо развернута политико-массовая работа среди бойцов второй очереди Липовского военного учебного пункта, где политруком работает тов. Чекушкина и ее заместителем тов. Шобухина. Перед каждым занятием по военной подготовке проводится политическое занятие. В перерывы и после занятий проводятся беседы, чтение газет и журналов. Аккуратно, раз в неделю, выпускается боевой листок. Результатом этой работы явилось то, что

бойцы ВУП начали вступать в члены ВЛКСМ. Приняты уже 4 человека. Прием заявлений продолжается.

Всем ВУП нужно брать пример с Липовского военно-учебного пункта по развертыванию политико-массовой работы и по вовлечению бойцов в ряды Ленинско-Сталинского комсомола с тем, чтобы дать для нашей доблестной Красной Армии достойное пополнение.

инструктор всевобуча

И. Грязнов.

С честью выполняю ваш наказ

Комсомолец—разведчик Семи вражеский пишет из действующей армии в свой колхоз имени Комсомола в Талызинского сельсовета:

— Дорогие колхозники и колхозницы!

Провожая меня в армию, вы наказывали мне служить честно, быть верным сыном нашей родины. Я помню и никогда не забуду этот наказ. Мне выпала честь защищать свою родину с оружием в руках. Это почетное дело, и я стараюсь выполнять его с честью, чтобы

оправдать доверие партии и правительства, доверие всего советского народа.

Завещаю вас, дорогие колхозники и колхозницы, что буду бить врага, не щадя своей жизни, до последнего вздоха буду драться за каждую пядь родной советской земли.

А вас призываю я—по-военному подготовиться к весеннему севу и также провести его. Этим вы поможете Красной Армии и Военно-Морскому Флоту быстрее разгромить немецких оккупантов.

За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г.—это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта—значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время—тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступ

ление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отягивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шушунского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под техниче

ские и овощные культуры—на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Полякарпов, Тюгин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как в этом призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в иных колхозах лодыри и разгильдяи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8 го марта Исаклинского района Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убрали до зымы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили

урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе «Красный пахарь», Максимо Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удосужилась выработать всего лишь 60 трудодней, колхозница Малыгина—13 трудодней. В военное время такой «труд» иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного

труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выводить урожай и снять его в отличном состоянии.

Насажение железной дисциплины труда—долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работников МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС—беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против туеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И БЕНЕДИКТОВ,

Народный Комиссар Земледелия СССР

И. о. отв. редактора МАТВЕЕВ В. П.